

GOBIERNO CIVIL

Los radicales

Ayer a la una y media de la tarde después de celebrada la Asamblea provincial del partido radical para tratar de asuntos de régimen interno, los concurientes, que pasaban de 200, secundaron a cumplimentar al gobernador don Victoriano Maeso, ofreciéndole su adhesión personal más entusiasta y felicitándole por su brillante actuación al frente de los destinos de esta provincia.

El señor Maeso agradeció esta nueva prueba de amistad de los radicales palentinos, que una vez más ratificaron ayer su identificación con la política que sigue el jefe del partido don Alejandro Lerroux.

El gobernador a Madrid
Ayer salió para la capital de la República el señor Maeso con objeto de asistir al solemne acto de imposición de la Gran Cruz de Beneficencia al ilustre financiero don Benito Lewin.

El gobernador regresará en la próxima madrugada a esta capital.

SECCION DE CULTOS

Asociación de Santa Rita de Casia

Celebrará sus cultos mensuales en la iglesia conventual de las Agustinas Recoletas, mañana, martes, 22, con misa de comunión a las ocho de la mañana y ejercicio eucarístico a las seis de la tarde.

Se aplicarán estos cultos en sufragio del alma de don José María Zuazagotia (q. e. p. d.) La fiesta de San Rafael el día 24, jueves próximo, fiesta de San Rafael Arcángel, se celebrará solemnemente en el Sanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios, de esta ciudad.

Por la mañana, a las nueve, solemne misa cantada por el coro del Sanatorio. A continuación se dará la Bendición Papal.

Por la tarde, a las cuatro, función de la novena con Exposición de Su Divina Majestad, san to rosario, ejercicio de la novena a San Rafael Arcángel, y sermón que predicará el muy ilustre don Matías Alonso, catedrático de la Santa Iglesia Catedral.

DE SOCIEDAD

Por estimarlo interesante para las señoras, nos complace comunicar que el miércoles 23 se exhibirán en el Hotel Samaria sus nuevas colecciones de sombreros, vestidos y abrigos la acreditada modista Sebastiana Martínez (CASA REGENT), de Burgos.

El mitin tradicionalista celebrado ayer en el Teatro Principal

Como estaba anunciado, ayer mañana se celebró en el Teatro Principal el acto organizado por el partido tradicionalista de esta capital.

El teatro estaba lleno de selecto público.

Al empezar el acto desfiló por el patio de butacas un nutrido grupo de requetés, compuesto de

DON LUIS HERNANDO DE LARRAMENDI

El señor Larramendi hace uso de la palabra, y comienza recordando una vieja frase, en la que se dice que el papel es muy sufrido, y que hay que aguantar en él infinidad de tonterías, pero que más sufridos son los pueblos, que tantas tonterías creen y oyen.

La mayor parte—dice—de los que componen el conjunto de un pueblo tienen en esto una responsabilidad relativa, pero los que les dirigen, los que les mandan, esos son los verdaderos responsables.

Agrega que su discurso quiere desarrollarlo a tenor de ese grito que se ha dado en la sala, de viva la República. La República ya vive—dice el orador—lo que pasa es que la República no nos deja vivir a los demás. Nosotros somos monárquicos, pero también somos republicanos, y los que creen que son republicanos sólo, no son nada.

Añade que la República no puede sufrir un examen sin que se

EL SR. LAMAMIE DE CLAIRAC

Al levantarse a hablar el diputado a Cortes por Salamanca, señor Lamamié de Clairac, se oye en la sala: "¡Viva el defensor de la Compañía de Jesús!"

Empieza su disertación diciendo que varias veces ha venido a Palencia para asistir a reuniones y asambleas.

Dice que guarda de Palencia un recuerdo imborrable, y es su participación en aquel gran mitin revisionista que se celebró en nuestra ciudad hace cuatro años, donde se congregó una multitud de castellanos enorme, en viril protesta contra quienes querían destruir los más sagrados pilares de la sociedad.

Agrega que siempre Castilla se ha levantado y ha dado la nota cumbre para redimir a España y ponerla en su sitio, cuando se la ha querido desplazar, aun cuando después los castellanos, como si no hubieran hecho nada, se retiran cómodamente a sus hogares.

Dice no quiere incurrir en una redundancia ante la magistral lección de política que les ha dado el señor Larramendi.

jóvenes afiliados del partido, de Burgos, Valladolid y Reinosa, que fué aplaudido.

Habló en primer término don Félix Pollos, vicepresidente del partido tradicionalista de Palencia, quien hizo un elogio de los oradores que le iban a preceder en el uso de la palabra.

Desarrolla admirablemente y en párrafos brillantes que los pueblos no se dan a sí mismos los Gobiernos.

Dice que siempre hay corrientes en sentido contrario, pues si sube al Poder un Gobierno de izquierdas, en la calle se produce un ambiente en las masas de derechas; si por el contrario, el Gobierno es de derechas, en seguida la masa de la calle se hace de izquierdas.

Por esta circunstancia nunca se podrá hacer labor útil, y tenemos que ver cómo el nivel cultural cada día es peor y más descendente.

Hace un canto a la Monarquía, que fué aplaudido con entusiasmo.

Termina su discurso diciendo que es fácil gobernar, y que es fácil también imponer la autoridad; si esto no se consigue, veremos cómo España se hundirá con este sistema, con el cual nosotros estamos conformes.

El orador fué muy aplaudido.

Pregunta por qué no se ha seguido adelante aquella conducta reflejada en el mitin revisionista del 1931.

Tiene elogios para nuestros diputados a Cortes, especialmente para don Ricardo Cortes Villasana, a quien llama prototipo de la bondad.

En mis palabras—agregó—pongo un deseo de acertar en la lucha contra nuestros enemigos.

Es necesario atajar esa revolución que asoma otra vez la cabeza, y asoma desde el primer momento en que se ha concedido tribuna en Madrid a la figura tristemente célebre del señor Azaña.

Manifiesta que las elecciones nunca son la auténtica expresión de la voluntad del pueblo. Sólo en momentos de gran hervor puede que sean sinceras. Y estas conmociones, estas corrientes de impetu, se dan pocas veces.

¡Ah! Pero no hay que confiarse. Si el pueblo se siente defraudado por tal o cual cosa, la reacción surge en sentido contrario.

Dice que no debemos empa-

charnos tanto de "legalidad". Hay que meditar y ver las cosas con altura de miras.

Recuerda que en un mitin reciente de izquierdas, la figura triste del ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, dijo: "Si nosotros llegamos al Poder, no iremos a las elecciones hasta no haber extirpado a nuestros adversarios".

Y junto a esto, los puños en alto que todavía se levantan en las cárceles, y que se envientonan en decir que la revolución que hagan será más terrible que la que hemos pasado.

Esto, señores, es un constante escarnio a la justicia y a la autoridad. (Muchos aplausos.)

Habla del sistema de gobierno actual, y pregunta: "¿Vosotros creéis posible que se pueda dar solución a un problema como el del trigo, cuando desde enero a la fecha han pasado por el ministerio de Agricultura cuatro ministros?"

Esto no puede ser. Por ejemplo, en el reparto de carteras en una crisis, no se tiene nunca en cuenta la capacidad de los ministros, sino sencillamente la fuerza de los grupos de la Cámara que representan.

Así no se puede hacer labor útil. En el ministerio de Marina han desfilado con rapidez cinematográfica cinco o seis ministros, de los cuales nadie sabe lo que es embarcarse.

Así, repito, no se puede dar nunca solución a problemas que necesitan y requieren continuidad. Creo que no son los hombres los malos, sino el sistema.

En párrafos brillantes explica la psicología del movimiento de Asturias, el separatismo en Cataluña, la cuestión de los indultos, y tiene frases de elogio para la Guardia civil, guardias de Asalto y para las demás fuerzas que apagaron los sucesos de octubre, con su heroísmo y su valor.

Señala que en el mitin revisionista, todos los que intervinieron llevaban un fin común. Iba mos contra algo que creíamos debía ser rechazado, principalmente, contra el artículo tercero de la Constitución—laicismo—y contra el artículo 26—divorcio—. Algo dije de esto en aquel grandioso mitin. Hace tres meses, llegó a Madrid una comisión de palentinos, al objeto de llevar a cabo otro mitin como el de 1931. Mi gran amigo, el diputado palentino don Ricardo Cortes me dió la noticia y me invitó. Yo le contesté:

—Si vamos bajo las mismas

DEL AYUNTAMIENTO

El alcalde cumplimenta al nuevo Prelado

Como de costumbre esta mañana recibió a los reporteros locales, el alcalde don Salustiano del Olmo quien les manifestó que en el día de ayer había devuelto la visita al nuevo Obispo, doctor González García, el que le reiteró el agradecimiento por el acuerdo unánime de la Corporación, felicitándole.

También le dió las más expresas gracias por el recibimiento que el pueblo de Palencia le dispensó el día que hizo su entrada oficial en esta diócesis.

Terminaron esta visita oficial cambiando impresiones a propuesta del alcalde de la posible cesión de los terrenos que hoy ocupa la iglesia de la Escuela de Cristo. Como el nuevo Prelado no estaba enterado de este asunto, prometió documentarse para hacer lo que en justicia procediese.

lineas trazadas en el año 1931 allí me tendrán; sino, no.

Hay un proyecto de revisión constitucional, y en él hay que señalar la materia a revisar inexorablemente. Sin embargo, en ese proyecto no se tocará el artículo tercero.

Que no se nos diga que dificultamos la labor de los demás grupos de derechas. Estamos en el mismo puesto que en el año 1931. Es necesario retroceder para ir al objetivo que nos guió a todos en las elecciones de 1933. En esa línea nos encontraremos siempre.

Dice se ha equivocado el camino y hay que buscar cuanto antes e verdadero a seguir.

Por último, el señor Lamamié de Clairac, se refiere al viva dado al defensor de la Compañía de Jesús y manifiesta que, efectivamente, se siente orgulloso de haberla defendido, y que siempre en todas sus actuaciones no ha dicho más que la verdad.

Su discurso fué premiado con largos y prolongados aplausos.

EL BANQUETE

A las dos de la tarde, en el Hotel Iberia se celebró un banquete en honor de los oradores que tomaron parte en el mitin, que fué servido con el gusto y la exquisitez proverbial de este Hotel.

Al descorcharse el champán, se desbordó el entusiasmo, brindándose por el tradicionalismo

ECOS DEL OBISPADO

Conferencias episcopales

Esta tarde en automóvil salió para el Monasterio de San Isidro de Dueñas, el doctor González García, con objeto de asistir a las conferencias episcopales que allí celebran los señores Prelados de la provincia eclesiástica de Burgos, a la cual pertenece Palencia.

Durante su ausencia queda encargado del gobierno eclesiástico el muy ilustre señor vicario general, don Victoriano Barrón.

Visitas
Siguen siendo en gran número las visitas que diariamente van a cumplimentar y ofrecer sus respetos al nuevo Obispo, entre las que figura hoy el arcepreste de Herrera de Pisuegra.

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

NOTICARIO

La señora doña Brigida Fernández Gutiérrez, falleció en Palencia el día 13 de octubre de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos (d. e. p.)

Su desconsolado esposo, don Félix V. de Miguel, da las más expresivas gracias a los altruistas dueños del Hotel Castilla, y su servidumbre, que se desvivieron por asistir a la difunta en su rápida enfermedad, y hermanas Siervas de María; a los muy competentes doctores D. Mariano Fernández y D. Antonio Guzmán por su actuación, y practicante don José Domingo, cuyos solícitos cuidados profesionales son dignos de loa, así como al muy caballeroso señor comisario de Policía, de Palencia, y demás huéspedes del Hotel que asistieron a la conducción del cadáver.

A todos gratitud eterna.

✠

EL SEÑOR
Don Pedro Carrancio Martínez
Falleció en Villoldo
el día 20 de Octubre de 1935
A LOS 75 AÑOS DE EDAD
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus desconsolados hijos
María y Flaviano; hijos
políticos don Tarsicio
Seco y doña Ceferina
de la Plaza, nietos y de
más familia

Ruegan a sus amigos y amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que les vivirán altamente agradecidos.

✠

Co-fortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Doña Luisa Estébanez Velasco

Cambió el destierro por la verdadera patria y la compañía de los hombres, por la de los Santos sus hermanos

Entregando su alma a Dios en Palencia el 21 de Octubre de 1935
A LOS 86 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus sobrinos Enedina Estébanez Duque,
Valentina y Emiliano Lara Estébanez,
Piden a sus amigos una oración por su alma.

Funerales: Mañana día 22, a las diez y media.
Conducción del cadáver: A continuación de los funerales.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle.
Casa mortuoria: Menéndez Delayo, 12.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Los Excmos. Sres. Arzobispos de Granada y Valladolid, han concedido 100 días de indulgencias; y los Ilmos. Sres. Obispos de Palencia, Burgo de Osma, Salamanca y Santander, 50 días en la forma acostumbrada.

✠

ROGAD A DIOS EN CARIDAD
POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Marciano Alonso Calvo
que falleció en Palencia, hoy 21 de Octubre de 1935
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hermanos Manuel, Carmen y
Jesusa; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a V. tan sensible pérdida, ruegan le tenga presente en sus oraciones y asista a la conducción del cadáver al cementerio y a la misa de funeral, por cuyo especial favor le quedarán reconocidos.

Conducción del cadáver: Mañana, a las cuatro.
Misa de funeral: El miércoles, a las diez, y a continuación la de familia.
Casa mortuoria: Mayor Pral., 98.
Iglesia parroquial: Nuestra Señora de la Calle.
El duelo se despide en los sitios de costumbre.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

MADRID

XXIII Asamblea de la "Unión Farmacéutica Nacional"

HOMENAJE AL DOCTOR CARRERA

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional dice unas palabras para explicar el fin del acto; el organizador, señor López Pérez, lee las adhesiones, entre las que figuran numerosas entidades extranjeras; el mismo doctor López Pérez lee su discurso de ofrecimiento del Premio Carracció al doctor Carrera, y éste, afónico, trasladada a su hijo la lectura de su contestación, de florida y brillante elocuencia, y el presidente del Colegio de La Coruña se adhiere en nombre de los Colegios gallegos y anuncia la creación por éstos de un Premio Carracció de mil pesetas que se otorgará durante cuatro años a un trabajo científico de mérito.

El mismo Dr. López Pérez lee pensamientos de los agraciados con el premio Carracció en años anteriores; el presidente de la Unión Farmacéutica Nacional hace entrega al doctor Carrera, del premio, álbum, diploma y varios objetos artísticos, y el doctor Carrera entrega 39 ejemplares encuadernados de la "Química biológica" de Carracció a los 39 representantes de Colegios que aún no le han recibido.

Por último, el doctor Zúñiga impone la medalla de Académico de la Farmacia al doctor Carrera, previo un discurso en que alude al homenaje de ayer al señor Durán, cerrando el acto el presidente de la Unión Farmacéutica Nacional.

Comenzó la sexta sesión con una amplia y razonada exposición del tema "Defensa de la fórmula magistral" por el ponente señor Fernández de la Torre.

Conformes con la ponencia hablaron para proponer enmiendas de detalle los señores Mallén, de Huesca; Boronat, de Valencia; Perlado, de Avila; Escribano, de Huesca; Bayona, de Córdoba, y don Ignacio González, de Madrid.

Se discutieron después los temas quinto y sexto del Colegio de Madrid, expuestos y defendidos por el señor Turrientes, y en cuya discusión intervinieron los señores Ríos y Lacalle, de Madrid; Fernández, de Huelva; Romero, de Orense; Igea de Valladolid; Silva, de Madrid; Bayona, de Córdoba; Boronat, de Valencia, y González, de Madrid.

Exponen los señores Romero y García Armesto, de Orense, un caso de imposición ilegal ocurrido en aquella provincia, y se discute el tema octavo, que defienden como ponentes los señores Valdomo, de Las Palmas, y García Gallego, de Toledo, interiniendo en la discusión los señores Machado, de Sevilla; Romero, de Ciudad Real; Ibarro, de Arraz y Labiaga, de Madrid; Machado, de Sevilla; Frascueri, de Cáceres; Acosta, de Jaén; Téllez y Gavalá, de Cádiz; Monreal, de Albacete, y Llorente, de Segovia, terminándose la discusión de la Ponencia, con la sesión, a las nueve y media de la noche.

Bajo la presidencia del señor Fernández Prieto, primero, y del señor Durán, después, ha celebrado sesión en la mañana del 19 la Asamblea de la Unión Farmacéutica Nacional, dedicándose a la discusión del Reglamento.

En ella han intervenido los señores La Calle y Llopis, de Madrid; Carrera, de Pontevedra; Puelles, de Cádiz; La Rosa, de León; Espantaleón, de Jaén; Díaz López, de Santander; Zua zagoitia, de Vizcaya; La Blanca, de Granada; Muñoz Manzano, de Cáceres; Romero, de Ciudad Real; Acosta, de Jaén; Téllez, de Cádiz; del Amo, de Sevilla, y Lumeras, de Murcia, con testando por la Junta los presidentes y el secretario señor Colomer, e interiniendo, para aclarar algunos puntos jurídicos el letrado de la Unión, señor Fernández Victorio.

La salubridad de un hogar se centuplica, ilustrando suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

Calificación "Ideal Classic". Centrales y por pisos

Cuartos de baño completos, de lujo, en color a elegir, desde 1200 pesetas. Cuartos de baño completos, corrientes, con bañera "Rister" o "Majestic", a elegir, desde 500 pesetas. Colocación y venta de aparatos sueltos, tuberías, etc., etc. Pidan presupuesto o informes, pues son completamente gratis.

TEODORO ARIAS GARCÍA RUIZ, 11-PALENCIA

Los campeonatos superregionales

En Zaragoza, el titular derrotó mercedamente al Madrid por dos cero EL BETIS EMPIEZA A RESURGIR Y VENCE AL SEVILLA A DOMICILIO

Los encuentros del campeonato superregional jugados ayer en los diversos grupos han tenido los siguientes desarrollo y resultados:

Grupo castellano, cantabro, aragonés

En Madrid, en el Stadium Metropolitano, el Athletic venció ante poco público al Racing de Santander por cuatro tantos a cero. Resultado merecido y logrado en buena forma. En los primeros 45 minutos, el madrileño Mesa marca en su propia puerta y se aumenta el tanteo santanderino con otro gol de Larrinaga. Chacho consigue en este tiempo uno para el Athletic. En la continuación, Gabilondo, Marin y Chacho de penalty, consiguen los tantos de la victoria madrileña. Arbitraje de Duce.

En Zaragoza, el titular venció al Madrid por 2-0. Nueva demostración de la potencialidad de los aragoneses. Magnífico encuentro por parte de los vencedores, que consiguieron sus dos tantos en la primera parte por mediación de Olivares y Primo. En el segundo tiempo, el aragonés Pelayo, por lesión, tuvo que pasar al puesto de extremo. Buen arbitraje de Ostalé.

Grupo andaluz

En Sevilla, los campeones de España fueron vencidos por el Betis. El resultado fue de dos goles a uno. Excelente encuentro de los béticos de intensa y eficaz labor del sevillista Elizaguirre. No hubo goles en la primera parte. Marcó el sevillano Campanal en el segundo tiempo y el gol, de dudosa realización, dió lugar a protestas. Luego los béticos, en plan de dominadores, lograron sus tantos por mediación de Paquirri y Rejón. A este jugador se le anuló un tanto por offside. El arbitraje de Medina, acertado.

En Cádiz, el Malacitano y el Mirandilla empataron a cero. Encuentro aburrido con apatía por ambos bandos. Ni siquiera hubo los acostumbrados incidentes que en este campo acostumbra a producirse. En Jerez, el titular venció al Recreativo de Granada por dos a cero. Una gran entrada y entusiasmo en público y jugadores. Superioridad jerezana y un gol en cada parte. Ablaña en el primer tiempo y Tavío en el segundo fueron los autores de los tantos. Se anuló al Jerez un nuevo gol obtenido por Barba. Por haberse fracturado una muñeca Sorribas, el once local actuó con diez jugadores.

Grupo levantino

En Valencia, el Levante venció en Camino Hondo al titular por seis a uno. Lo contundente del resultado, demuestra hasta la saciedad lo que fue el partido. Y eso que los vencedores actuaron gran parte del encuentro con diez jugadores por lesión de uno de sus elementos más salientes Artigas. Dos goles en la primera parte, marcados por Aparicio. En la continuación, Vilanova obtuvo el del Valencia y el levantino Rúa

no los cuatro restantes para su equipo. Escartín, mal.

En Murcia, el Gimnástico fue vencido por el Murcia. El resultado fue de cuatro a tres favorable a los murcianos. Dos a uno señalaba el primer tiempo favorable a los forasteros. Por éstos marcó Larraque y el del Murcia fue marcado por García de la Puerta. En la segunda mitad este mismo jugador y Uria dos, fueron los autores de los otros tres goles de los rojos. Monasterio marcó el tercero para el Gimnástico. Arbitraje bueno de Melcón.

En Alicante, el Hércules batió al Elche por cuatro a cero. Partido fácil. Dos tantos en cada

parte. Morera y Mendizábal lo graron los del primer tiempo. Mendizábal y Tormos los de la segunda parte. Arbitraje de Arribas.

Grupo vasco

En Baracaldo el titular venció al Osasuna por uno a cero. Partido competido. El único gol se obtuvo en la primera mitad por Cacheio. Los baracaldeses desperdiciaron un penalty que tiró fuera Pablito. Arbitro Plácido González.

En San Sebastián, el Arenas triunfó sobre el Donostia por un tanto a cero.

En Irún, se suspendió por el mal tiempo el encuentro Irún-Athletic de Bilbao.

Grupo galatico-astur

En La Coruña, el Deportivo batió al Celta por dos a uno. Encuentro insulso. Empatado a uno en los primeros cuarenta y cinco minutos. Marcaron el coruñés Cela y el céltico Noiete. En la continuación el local Ricardo logró el de la victoria. Arbitraje de Gayoso.

En Oviedo, el titular batió al Sporting de Gijón por tres a dos. Resultado merecido. Lánzar y Sirio marcaron en el primer tiempo para el Oviedo. El Sporting logró un solo tanto por mediación de Meana. En la continuación el ovetense Lángara y el gijonés Riera colocaron el tanteador de modo definitivo en tres a dos. Se lesionó el gijonés Jaso. Arbitro Steimbom.

En Vigo, en el estadio de Baralidos, el Unión Sporting derrotó al Stadium de Avilés por cinco a dos. Dos a cero favorable a los gallegos en la primera parte. Los consiguieron Cons y Herodes. En el segundo tiempo marcaron los locales y Herodes y Cons, dos, ambos de penalty. Los tantos asturianos fueron obra de Vallejo y Parades. Se expulsó al local Chicha y al forastero Paredes. Arbitro Corona.

Grupo catalán

En Barcelona el equipo azulgrana derrotó al Júpiter por once a cero. Llovió intensamente. En Badalona, el titular y el Girona empataron a cero. El badalonés Forgas desperdió un penalty.

En Sabadell el titular venció al Español por dos a uno. Careció de interés. En el primer tiempo un solo gol favorable al Sabadell logrado por Barceló. En el segundo tiempo marcaron el españolista Manolin y el sabadellense Valera II. Arbitro Ma llorqui.

Otros campeonatos

Baleares.—Baleares, 2; Athletic, 3.—Constancia, 2; Mediterráneo, 0.

Marroquí.—Español de Tetuán, 2; Athletic, 2.—Ceuta, 6; Africa, 0.—Larache, 4; Mogreb, 1.—D. E. de Tánger, 3; Racing, 2; Asturiano.—Club Gijón, 4; Sportiva Ovetense, 3.

Extremeno.—Racing de Badajoz, 8; Azuaga, 1.

Murciano.—Cartagena, 4; Gimnástica Abad, 1.

Castellano.—Carabanchel, 3; Sporting, 2.—Áncora de Aranjuez, 4; Imperio, 1.

Instituto Nacional de Previsión

La Caja Nacional contra el paro forzoso, que tiene confiada a su cargo, entre otras finalidades, la de propagar el régimen legal vigente en materia de previsión contra dicha calamidad, hace público, para conocimiento de las corporaciones, ayuntamientos, diputaciones provinciales, jurados mixtos, asociaciones patronales y obreras, mutualidades, etc., que en sus oficinas, establecidas en el Instituto Nacional de Previsión (Sagasta, 6, Madrid), se facilitan, verbalmente o por escrito, y gratuitamente, cuantos antecedentes e informes se soliciten en materia de previsión contra el paro forzoso, con el deseo y propósito de que tales organismos públicos y privados, conociendo las ventajas del sistema social implantado, lo practiquen debidamente, coadyuvando así a la resolución integral del grave problema que a la sociedad y al Estado preocupa, por lo menos a paliar y reducir en lo posible sus efectos más graves e inmediatos.

Convocatoria para ingreso en Academias militares

En el "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se publica una Orden circular, en la que se dispone que el plazo de presentación de instancia, que señala la Orden circular de 13 de marzo último, para los aspirantes a la próxima convocatoria de ingreso en Academias militares, queda ampliada hasta el 30 del corriente mes, a las catorce horas, dándose por no recibidas las que tengan en trada después.

Podrán solicitar tomar parte en dicha convocatoria, en igual plazo, los aspirantes comprendidos en la Orden del Ministerio de Instrucción pública de 9 del actual, bien entendido que serán excluidos del concurso los que no tengan completamente legalizados sus expedientes personales el día 18 de noviembre venidero.

Advertisement for José Villanueva Sagredo, specialist in throat, nose and ear diseases, located at Valentin Calderón, 16, in Palencia.

Advertisement for U. Román Baquerín, specialist in stomach, intestines and liver diseases, located at RAYOS X, Mayor Pral., 28, in Palencia.

Advertisement for Casa Julian Diez, located in Palencia.

Hay en Bilbao una capilla con los mismos privilegios que el Pilar de Zaragoza

En la basilica de Santiago, parroquia de su mismo nombre, alrededor de la cual se agita uno de los barrios más antiguos de Bilbao, se venera una artística imagen del Pilar, que constituye una verdadera joya de arte religioso, acrecentado por su valor antiquísimo.

La imagen de Nuestra Señora está colocada en un altar, estilo barroco, de tiempo inmemorial y valor incalculable. Esta capilla está bajo el patronato de la Asociación de Caballeros del Pilar, que cuida de rendir a la Patrona de Zaragoza los debidos cultos.

Ignoran muchas personas que esta capilla tiene los mismos privilegios, indulgencias y prerrogativas que el Pilar de Zaragoza. Y decimos que lo ignoran porque la Asociación de referencias tuvo que hacer un llamamiento al vecindario, recordando estos beneficios, con ocasión de una encuesta para reparar la capilla.

La reparación urgente y costosa de la capilla, para borrar el daño del tiempo sin perjuicio del valor artístico de la obra primitiva, se terminó este año, tras no pocos sacrificios por parte de los Caballeros de Nuestra Señora del Pilar, que habían tomado sobre sí la obligación.

Preside la Asociación don Aquilino Estébanez, un apóstol de la enseñanza y un verdadero propagandista del credo católico, incapaz de encubrir sus sentimientos religiosos con timidas apariencias para encuadrarse en los tiempos que corremos de modernismos laicos.

Los esfuerzos que el señor Estébanez preside se han visto coronados con el éxito. A sus constantes llamadas con la consabida frase suya de "Sed espléndidos con la Santísima Virgen!", fué respondiendo el ve-

cindario y la capilla pudo inaugurarse, una vez restaurada, el día del Pilar.

Precedió un novenario en el que la directiva de los Caballeros del Pilar y el párroco de Santiago, don Alejandro Echegarria, echaron el resto. Hubo además un poderoso aliciente para que la capilla estuviese pramosamente adornada durante el novenario, con flores naturales y espléndida iluminación. Este aliciente fué la intervención femenina de la cofradía que lleva el nombre de Camareras de Nuestra Señora del Pilar.

Vino a predicar el novenario, el M. I. señor don Antonio Hidalgo, doctor y chantre de la Catedral de Tarazona, cuya elocuente palabra atrajo a los fieles hasta llenar a diario la amplia basilica.

Para celebrar el éxito alcanzado en estas fiestas religiosas, tuvo lugar el pasado día 12 un banquete de gala en uno de los primeros hoteles de la villa, asistiendo distinguidas personalidades. El presidente de la Asociación de Caballeros del Pilar, señor Estébanez, abrió los discursos, teniendo alientos para sus compañeros de Asociación, a fin de proseguir en la loable campaña emprendida de acrecentado amor a la Virgen del Pilar, y mostrar a la faz del mundo el sentir edificante del catolicismo, tan necesario en estos tiempos de indiferencia y laicismo.

La restauración de la Capilla del Pilar, es un éxito de los Caballeros del Pilar; éxito al que han colaborado entusiásticamente la Cofradía de Caballeros del Pilar y el pueblo católico de Bilbao, que se debe sentir orgulloso de tener en casa las mismas prerrogativas que los aragoneses.

Manuel BORES

EDUCACION Y CULTURA

Cuando las antiguas Juntas locales

Lo recuerdo perfectamente. Era un muchacho que hizo su carrera a fuerza de sacrificios y que se preparaba para las oposiciones. Había sido interino varios años. Tenía cultura, habla bien, ciertas materias le eran familiarísimas. Pero, sobre todo despertaba una extraordinaria simpatía personal. No se podía hablar con el cinco minutos sin que en seguida se convirtiera en amigo.

Ganó las oposiciones, y lo primero que les enseñó a los niños es que una cosa era el cabo de Palos, en Murcia, y otra el puerto de Palos, en Huelva. Aquello me sorprendió, pues parecía como si tuviera prisa en aclarar tal extremo.

Llegaron los exámenes ante la Junta local. El alcalde se la echaba de sabio. Los niños estaban ante el mapa describiendo la costa española. Y al citar el cabo de Palos, el alcalde, dándose mucha importancia, preguntó qué hecho memorable había ocurrido en tal lugar. Los niños se miraron perplejos y acabaron por declarar que no lo sabían.

«¡Pero hombre!—clamó el alcalde.—¿No os lo ha enseñado vuestro Maestro? ¡Parece mentira, un maestro tan sabio! Pues de ahí salió Cristóbal Colón para descubrir la América.

Los niños estallaron en una carcajada general. Y el alcalde tuvo que enterarse con gran sorpresa de que no fué de ese cabo, sino del puerto de Palos, en el Atlántico, de donde partió la expedición.

Por la noche el maestro se frotaba las manos de gusto.

«¡Caen siempre, caen siempre!—me explicaba.—¡Sobre todo si son alcaldes de pueblo, que se las echan de sabidores! ¡No me ha fallado nunca!

JUBILACION Ha sido concedida la jubilación a don Bonifacio Misas, maestro de San Llorente del Páramo. ¡Enhorabuena y a descansar de las tareas escolares! CASA HABITACION Se obliga al Ayuntamiento de Carrión a satisfacer a los maes-

tros don Teófilo Villamañán y doña Elena Carrión, mayor indemnización que la que actualmente abona por tal concepto.

CONCURSO DE TRASLADO Ya han llegado al Ministerio remitidas por las Secciones administrativas, las tarjetas instancias de petición en el concurso general. Inmediatamente se procede a su ordenación por orden de puntos para muy pronto comenzar la adjudicación de Escuelas.

Hay solicitante que ha enviado hasta cuatro tarjetas cerca de las cuatrocientas Escuelas. ¡Los deseos que tendría de trasladarse! Del grupo A son muy pocos los solicitantes; casi se podrán contar con los dedos. Pero del grupo B ya son muchos. En cuanto a puntuación, existe el "record" una maestra de Lugo, que lleva 508 puntos, y se pide dos unitarias en Madrid, en maestros hasta ahora no han llegado a 397 puntos.

Por el orden en que se disponen las cosas y la manera que lleva el concurso en su limitación se puede calcular que a mediados del mes de noviembre se publicarán las propuestas provisionales; para las reemplazaciones de vacantes de Escuelas resultados del concurso.

Advertisement for Dinero al 5'50 anual, offering financial services and loans, located at Hipotecario.

Advertisement for Manuel Soriano, Alcalá, 159, Madrid, represented in Palencia by Santiago Hernandez, Mayor Principal, 45, 15, Palencia.

Advertisement for Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla, MEDICO-CIRUJANO, located at Carretera de Valladolid, 1, Palencia. Specializes in general surgery.

Large advertisement for Numancia mattresses, featuring an illustration of a man and a mattress. Text includes '¡MIRE! como nos copian', 'EXIJA ESTE REFUERZO PATENTADO', and 'Fabricado para dormir bien'.

Informaciones diarias de mercados

Los mercados de cereales

VALLADOLID

Los mercados de trigos.—En los fines de semana han mostrado cierta tendencia a mejorar que no se acaba de definir. La demanda parece mejor d. s. p. a comprar y realizar bastantes operaciones a precios que no son los de tasa, según la costumbre. La oferta es siempre bastante a cubrir las apetencias de los compradores, pero sin grandes excesos. Y ello está muy bien.

Los precios sostenidos y con ganas de aumentar. Los vendedores solicitan entre 43 y 45 pesetas el quintal, sin saco y en mercado de origen, según condiciones. Los mercados podrían presentar pronto características más claras si el crédito gestionado de la Banca privada por el señor Martínez de Velasco, cumple efectivamente su objeto de retirar del mercado todos los trigos sobrantes de 1934 antes de fin de mes.

Harinas y salvados.—También las harinas quieren mejorar. Y bueno es que quieran aunque no lo hayan logrado sensiblemente, hasta ahora. Claro es que ello depende en mucho de lo que ocurra en los trigos. Los salvados estacionarios y todos con precios sostenidos, pero casi sin variación. Cotizan en esta plaza.

Harina selecta, de 55 a 60 pesetas.
Extra, de 56 a 57.
Integrales, de 54 a 55.
Salvados tercera, de 37 a 41.
Cuartas, a 32.
Cinco, a 29.
Anchos de hoja, a 31, todo por quintal métrico, con saco y sobre vagón estación de partida.
Centeno y cereales de pienso.—Encalmados en general los granos de esta sección y con precios casi invariables con los de la otra semana.
Se ofertan los centenos entre 32 y 33 pesetas, según calidades; las cebadas del país, de

Los mercados de vinos

En Ciudad Real el mercado muestra alguna actividad, sin que por ello mejoren hasta ahora los precios. Manzanares opera a 3,50 puestas arroba, y Daimiel, a 3.

El mercado de Alicante ha mejorado ligeramente sus precios por las mayores ventas que circunstancialmente se están efectuando. Cotizase sobre almacén Alicante: claretes, a 1,75 pesetas grado y hectolitro; tintos, a 1,80; blancos, a 2,10; mis telas, blancas o tintas, a 2,75.

Valencia cotiza: tinto Utiel, de 1,50 a 1,55; tinto Mancha, de 1,60 a 1,65; clarete Mancha, de 1,70 a 1,75; clarete región, de 1,70 a 1,75; rosado Utiel, de 1,60 a 1,65; blanco Mancha, de 1,95 a 2. Cosecha de 1935: blanco de los bajos, de 1,65 a 1,70, mosto apagado blanco, región, de 1,70 a 1,75.

En varios pueblos productores de Zamora rigen los siguientes precios: Toro, Sanzoles y Venialbo, a 4,50 pesetas; Mirraja del Vino Madridans y Villalazán, a 4; Algarine, Correas y Benagón, a 3,75; Casarón de las Chanas y Perdigón, a 3,90; Corrales, Villanueva y Casaseca de Campeán, a 3,25; Fermoselle, a 2,50 y Villalpando, a 5.

32,25 a 32,75; las avenas, a 33; las algarrobas, en Medina del Campo y las estaciones inmediatas, de 35,75 a 36; las habas extremeñas y andaluzas, a 44,50; los yeros, en línea de Ariza, a 35, todo por quintal métrico, sin envase y en mercado de procedencia.

Equivalencia en reales por fanega de los anteriores precios.
Centeno, de 52,99 a 54,64.
Cebada, de 41,53 a 42,18.
Avena, a 32.
Algarrobas, de 61,83 a 62,26.
Yeros, a 61,60.
19 de octubre.

Otras noticias agrícolas y ganaderas

Se suprimen servicios de investigación y enseñanza en Agricultura

El decreto reorganizador del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, en virtud de la ley de Restricciones, dispone que el ministerio quedará integrado por los elementos siguientes:

Subsecretaría de Agricultura, Subsecretaría de Industria y Comercio, Direcciones generales de Agricultura, Montes y Ganadería, de Comercio y Política Arancelaria y de Marina Civil y Pesca; Servicios de Minas e Industria, e Instituto de Reforma Agraria.

Se refunden en la Sección de Publicaciones todas las hasta ahora dispersas en los diversos Centros, Servicios y Secciones del ministerio.

La Subsecretaría de Agricultura estará integrada por las siguientes Secciones:

Sección primera.—Servicios centrales de Jurados mixtos.

Sección segunda.—Crédito Agrícola, Pósitos y Seguros del Campo.

Sección tercera.—Intervención y Regulación de la Producción Agropecuaria.

Sección cuarta.—Estadística y Economía Agrícola.

La Dirección general de Agricultura, Montes y Ganadería constará de dos Secretarías generales: de Agricultura y de Montes.

Queda suprimida la Dirección general del Instituto de Reforma Agraria, cuyos servicios dependerán directamente del ministro del ramo.

A partir del próximo ejercicio económico, el Instituto de Reforma Agraria vendrá obligado a reintegrar al Tesoro el importe de los sueldos de los funcionarios públicos de los distintos departamentos ministeriales que puedan prestar sus servicios en dicho organismo.

Las demás modificaciones que puedan introducirse en el Instituto de Reforma Agraria y que establezcan su organización y funcionamiento definitivo se dispondrán por el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio en el decreto que a dicho efecto se promulgará dentro del plazo señalado para la revisión de Cajas especiales.

Se suprime el Instituto de Investigaciones Agronómicas.

El número total de las Estaciones y Centros deberá quedar reducido, cuando menos, en un 20 por 100, y los Campos de Demostración y Experimentación, en un 25 por 100, como mínimo.

La resolución de los recursos que se promuevan contra los acuerdos de los Jurados mixtos de carácter agrícola estará a cargo de una Comisión, presidida por el subsecretario de Agricultura, y de la que formará parte

un abogado del Estado, un ingeniero agrónomo, el jefe de la Sección, que actuará como secretario, sin voto, y los vocales representantes de los productores y de los industriales, fabricantes o transformadores de las diferentes ramas de industrias agrícolas que tengan establecimientos Jurados mixtos.

Queda suprimido el Comité Nacional de Plantas Medicinales.

Queda suprimida la subvención a la Misión biológica de Galicia.

Igualmente quedan suprimidos los Servicios "Cátedra ambulante" y "Cinematografía", dependientes de la Dirección general de Agricultura, así como los de "Cátedra ambulante" de la Dirección general de Ganadería.

NI INVESTIGACION NI ENSEÑANZA

Queda disuelta la Comisión técnica central de laboreo forzoso, creada por decreto de 28 de enero de 1932.

Las incidencias que pudieran derivarse de su anterior actuación pasarán a ser cometidos del Instituto de Reforma Agraria.

Se declara en suspenso el decreto de 10 de febrero de 1931 que autorizó la concesión de auxilios a ingenieros agrónomos y peritos agrícolas para ampliación de estudios en el extranjero.

Igualmente queda suspendida la concesión de pensiones, Bolsas de estudios y subvenciones a veterinarios en España y en el extranjero; becas a alumnos de Veterinaria, capacitados para efectuar prácticas en el Instituto de Biología Animal, y pensiones y becas a obreros para prácticas y estudios en establecimientos pecuarios del país y del extranjero.

Los auxilios de una y otra clase actualmente concedidos se considerarán extinguidos al terminar la vigencia del actual presupuesto.

(Trata después la relación con Industria y Comercio y la Marina civil.)

TODOS LOS CONSEJOS, MENOS EL DE REFORMA AGRARIA, DISUELTOS

Quedan disueltos los actuales Consejos: Agronómico, Forestal, Pecuario, de Minería y de Industria.

En sustitución de ellos se crean como organismos anejos a las respectivas Subsecretarías dos Consejos Superiores; el Consejo Superior de Agricultura, Montes y Ganadería y el Superior de Minería e Industria. El primero quedará integrado por tres Secciones, una por cada uno de los ramos que correspondan a su denominación, y el segundo comprenderá las dos Secciones específicas de Minas e Industria.

La organización definitiva de ambos Consejos será reglada por las disposiciones que al efecto se dicten, en las cuales, sin mengua de la eficacia de dichos organismos, se limitarán al menor número posible los elementos que han de integrarlos.

Las Secretarías generales de servicios a que se refiere este decreto, y que no se hallen abiertas en la actualidad, se proveerán mediante concurso entre ingenieros jefes de las respectivas especialidades que pertenezcan a los Cuerpos del ministerio y que reúnan las debidas condiciones que se fijen en las convocatorias oportunas.

Los secretarios generales se retribuirán con el sueldo anual de 15.000 pesetas, computándose para el mismo el que personalmente, y por razón de su categoría, disfrute el funcionario en quien recaiga el nombramiento.

Los mercados de garbanzos

Varias plazas cotizan la fanega: Cantalapedra, a 220 y 160 reales; Valderas, a 216 y 120; Tejares, a 210 y 160; Mota del Marqués, a 200 y 180; Peniaranda, a 196 y 104; Piedrahita, a 210 y 140; La Zarza, a 200 y 140; Olmedo, a 200.

En el último mercado de Zamora se presentaron muchos sacos de garbanzos, que se vendieron, a base de fina cochura, a 45 pesetas fanega.

Cotizase en Sevilla: blancos, tiernos, de 68 a 95 pesetas los 100 kilos, según número de granos en onza; idem duros, de 52 a 70; mulatos, tiernos, de 52 a 68; idem duros, de 43 a 52.

Barcelona: malagueños, de 59 a 105 pesetas los 100 kilos; pelones, de 52 a 70; castellanos superiores, de 130 a 180; idem medianos, de 135 a 140; pienso, de 52 a 53.

El cultivo de la chufa

Tiene una importancia grande, y sobre todo en las zonas levantinas, el cultivo de la chufa. Se cultiva por regla general en las tierras dedicadas a la cosecha de patata temprana, efectuando su plantación en la segunda quincena de junio, aunque haya zonas que suelen anticiparse, y otras, las tardías, que se hace la plantación en el mes de julio.

Como este cultivo se hace a raíz de la recolección de la patata, que se realiza entre mayo y junio, no se echa ningún abono. Las plantas se desarrollan muy bien con los sobrantes de estercoleras y las dosis de abonos minerales que para la patata se emplean.

Caso de que las tierras vinieran de atrás con deficiencia de cultivo y poco abono, se debe emplear 800 kilos por hectárea distribuyendo esta cantidad por dos veces, cuando las chufas hayan nacido.

La comprobación de estos abonos químicos serían: Superfosfato, de cal 30 a 25 por 100. Sulfato amoníaco, 35 a 40 por 100; potasa (cloruro o sulfato), 25 a 30 por 100.

La recolección de las chufas se hace entre finales del mes de septiembre y primeros de octubre, aunque se puede retrasar la recolección por que se conserva muy bien bajo la tierra.

Se procede luego en distintas operaciones en los desvanes, removiéndolas todos los días para amontonarlas ya bien secas, eligiéndose entonces las de mayor tamaño para semillas.

La producción aproximada viene a ser siempre de diez mil kilos por cada hectárea y se suele vender a unas cinco pesetas. Su empleo es principalmente para horchata y se exporta mucha cantidad a diversos países, europeos y americanos.

LA CRIA DEL PAVO

Existe la creencia general de que la cría de los pavos es difícil, sobre todo en lo que se refiere al alto porcentaje de mortandad que hay en los pavillos.

A este respecto, y principalmente por la gente del campo, se ponen en práctica distintos procedimientos, la mayor parte de ellos empíricos, para conjurar los riesgos de la crianza, sin atender otros factores simples y fundamentales en el buen éxito de esta industria, cuales son por orden de importancia los agentes climáticos y la alimentación.

Así como en la edad adulta, y conservando, podríamos decir, al través de los años el poder de resistencia que le dió la vida selvática, el pavo es rústico en extremo, pudiendo vivir perfectamente a la intemperie y hasta soportar las alternativas de una alimentación irregular, así dentro de los dos o tres primeros meses de su vida el pequeño pavo necesita vigilancia y cuidados que, si no ser onerosos, superan en algo los que se dedican a los pollos de las razas de gallinas comunes.

El pavo-pollo es, ante todo, muy susceptible al frío y a la humedad. Debe cuidarse en ese sentido, sobre todo hasta que ha pasado la "crisis del rajo" disponiendo de pequeños galineros o espacios techados y secos, en los cuales se les tendrá mientras llueva o no se levante el rocío, y asimismo en los días excesivamente fríos. De igual manera habrá que librarlos del sol muy fuerte, separándolos a la sombra en las horas de mayor calor.

En cuanto a la alimentación, se aconseja proceder en la siguiente forma consagrada en la práctica:

A las veinticuatro horas de nacidos, huego duro picado, incluso la cáscara, y miga de pan. Como bebida, leche.

Al cabo de ocho días la mezcla siguiente, que será durante tres o cuatro veces al día: cuatro partes de ortigas hervidas y machacadas, una parte de afrechillo, una parte de miga de pan y una parte de cuajada.

Al cabo de tres semanas, un poco de grano, por lo general granza o maíz molido, sustituye a la miga de pan.

Este cuidado en la alimentación y las precauciones contra el frío, humedad y calor excesivo deben seguirse hasta pasado los dos meses, y a veces algo más, época en que desaparece el peligro de la "crisis del rojo".

Durante este periodo es conveniente también agregar a menudo en las raciones pienso molido, corteza de quinina o un poco de vino blanco.

Teniendo en cuenta estas indicaciones, la mortandad de pavillos se reducirá a cifras insignificantes.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
- Norias... de ALAEJOS
- Arados... de ALAEJOS
- Prensas... de ALAEJOS
- Trilladoras... de ALAEJOS
- Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Gonorrea. Vías primarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Así es el ESTUCHE QUE ENCIERRA EL **PALMIL**
purgante delicioso para todos los gustos
ESTE ES EL ÚNICO VERDADERO desconfie de SUSTITUTOS
la garantía es el nombre
"PALMIL JIMENEZ"
BICICLETAS
ORBEA, SUPER B. H., ALCYON, RENOLT, RAYO, ROYAL Y OTRAS MARCAS, BARATISIMAS
ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES, ACEITES Y GRASAS LUBRIFICANTES, APARATOS DE RADIO
Precios especiales para revendedores
Julio de la Fuente
MAYOR, 2 PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

BUEN NEGOCIO: Se traspasa cantina y tienda de comestibles, y véndese juntamente con la casa, de nueva construcción, bien instalado y buena vivienda. Dirigirse a Resúto Rodríguez, Dehesa de Montejo (Palencia).

SE VENDE un piano vertical, seminuevo. Valentín Calderón, 42. Tienda. Darán razón.

VENDO vaca suiza, abocada parir, tercer parto, dos chotas ocho meses, y quince días. Fuentes de Nava, Emilio Muñoz.

NECESITA sirvienta de 30 a 40 años, en Villamediana, Secun dino Bravo.

VENDESE dos nogales de 80 años. Informes, Vidal Alvarez en Villamediana.

TRISURCOS
Bisurcos. Rud-Sack legítimos y nacionales
ALMACENES DE MAQUINARIA
FELICIANO ORTEGA
APARTADO 58
PALENCIA

LABRADORES! Se selecciona trigo en el molino de las "Once Paradas", para siembra y para la venta, a celemin la carga. Julio Simón.

JULIA VILLANUEVA, profesora en partos, ha trasladado su domicilio a la calle Mayor, número 44 (Hotel Comercio).

VENDESE carruaje "mirlo" americano, para una y dos caballerías, con sus arreos. Castil de Vela. Juan Ruiz.

SE VENDEN siete cuartas aproximadas de remolacha forraje ra, superiores, de fácil salida, por lindar con la carretera de Valladolid a Palencia. Informes, Celestino Fernández, en Villamuriel de Cerrato

PELUQUERIA de señoras "Loía" Don Sancho 8-1.º Permanente completa garantizada, 15 pesetas; especialidad en cabellos rubios y oxigenados. Marcel, 1,50; al agua, 2 pesetas; tintes, desde 7 pesetas.

NECESITASE sirvienta, de 35 a 40 años, que sepa de cocina, para señor solo. Informes en esta Administración.

VENDO dos pares vacas, de la branza, de 48 a 50 arrobas peso y a toda prueba. Emiliano López. Sotobañado.

POR NO PODERLO atender su dueño, se cede el traspaso de la tienda, café y balle en Monzón de Campos. Para tratar, con su dueño, Donato Pereira.

Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Bicicletas

Accesorios
Encontrará todas las marcas a precios baratísimos en la

Casa SALAMANCA
Mayor Dnal., 53.—Palencia

Grandes colecciones en Pañería para abrigos de SEÑORA
Lo mejor y más barato en la

Casa POLO
Mayor, 91 Teléfono 5
PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

EL COMUNICADO SOBRE LA ENTREVISTA DEL EMBAJADOR BRITANICO CON MUSSOLINI

ROMA.—En los círculos ingleses de esta capital se declara que, después de un cambio de impresiones entre Roma y Londres, se ha llegado a un acuerdo para la redacción común de un comunicado sobre la entrevista celebrada ayer por el embajador inglés con el "Duce". El texto será publicado mañana por la mañana.

El comunicado contendrá una declaración inglesa diciendo que Inglaterra nunca sugirió la aplicación de sanciones militares en contra de Italia y no tiene la intención de adoptar ninguna medida que vaya más allá de la acción colectiva de la Sociedad de Naciones.

Esto quiere decir que Inglaterra ni cerrará el Canal de Suez, ni declarará un bloqueo contra Italia, sin la cooperación de los restantes miembros de la Sociedad de Naciones.

SATISFACCION EN ITALIA POR LAS DECLARACIONES DE MUSSOLINI Y EL EMBAJADOR INGLÉS

ROMA.—En los círculos oficiales de esta ciudad se declara que el Gobierno fascista y el pueblo han tomado nota con satisfacción de las declaraciones dadas por el señor Mussolini y el embajador de Inglaterra y esperan confiadamente que se traducirán pronto en hechos concretos.

Según los círculos oficiales, es evidente que la visita del embajador inglés al señor Mussolini tenía por objeto procurar un alivio en la situación del Mediterráneo, y es seguro que esta

Sociedad Económica de Amigos del País

El pasado domingo celebró Junta directiva esta entidad para dar posesión a los nuevos vocales nombrados en la Junta general ordinaria del día 13 del corriente, quedando constituida en la siguiente forma:

Director, don Eugenio del Olmo Salinas.

Vicedirector, don Carlos Alonso Sánchez.

Censor, don Melecio Tejedor Ausín.

Vicesensor, don Carlos Gusano Herrero.

Contador, don Vicente Arangüena Ugalde.

Tesorero, don Vicente de Villota Calleja.

Secretario, don Jesús Carlión Hurtado.

Vicesecretario, don Teófilo Ortega Matilla.

Después de un amplio cambio de impresiones, se tomó el acuerdo de organizar un ciclo de conferencias de carácter económico que afecten preferentemente a esta provincia, y siendo uno de los temas que primeramente han de ocupar la atención de esta entidad el problema del trigo de tan vital importancia para la gran masa agricultora palentina.

TEATROS Y CINES

Teatro Principal

Para hoy, a las siete y media, está anunciada la película de aventuras titulada "Dick Turpin".

Salón Novedades

Hoy, la película en español titulada "El misterioso señor X".

Cinema España

Programa doble, con las películas "El ginete huracán" y "La cruz y la espada".

Este periódico no responde de la moralidad de las obras que se anuncian en la anterior cartelera.

ta tarde se había logrado, algo en tal sentido.

LA PAZ SE HA ASEGURADO TEMPORALMENTE EN EUROPA

WASHINGTON.—Según creen diplomáticos residentes en esta capital, basándose en informes particulares así como en noticias publicadas en la Prensa, la paz se ha asegurado temporalmente en Europa, al disminuir la tensión anglo-italiana.

Conceden a Laval todo el mérito de la victoria diplomática que, a menos que suceda algo imprevisto, facilitará algún tiempo para poder continuar nuevos intentos en favor de la paz. Durante este respiro es posible que se celebren la selección generales inglesas, y si gana Baldwin, Inglaterra no se mostrará después tan rígida en Ginebra.

LAS BAJAS EN LA BATALLA QUE PRECEDIO A LA CONQUISTA DE ADUA

ASMARA.—Oficialmente se anuncia que el número de bajas entre muertos y heridos en la batalla de Casuorki, que precedió a la conquista de Adua, es de 400 etiopes y de 35 italianos, incluyendo tropas blancas e indígenas.

Asimismo se anuncia que numerosos subefes de la región, que se encuentran delante de las líneas italianas, se someten a las autoridades italianas.

CUANDO SE LIBRARAN LAS BATALLAS

ADDIS ABEBBA.—El Negus ha dicho, que hasta ahora, las fuerzas abisinias no han sido derrotadas en ningún frente.

Ninguna batalla—añadió—se librará antes de que las armas italianas hayan alcanzado las posiciones montañosas en que están actualmente atrincheras las fuerzas defensivas etiopes.

Una ofensiva en un frente cualquiera sería contraria a nuestros planes, cuidadosamente elaborados.

LOS EJERCITOS ABISINIOS RESPONDERAN EN BREVE A LA OFENSIVA ITALIANA

ADDIS ABEBBA.—Una persona ligada del Ejército ha declarado que el público está mal informado sobre la marcha de las operaciones, porque la dirección del Ejército abisinio no puede hacer declaraciones sobre sus maniobras.

Los ejércitos abisinios responderán en breve a la ofensiva italiana.

LAS FUERZAS ARMADAS DE ITALIA

ROMA.—Oficialmente se sabe que se mantendrán en filas las quintas de 1911, 13 y 14 por un periodo indefinido.

Según se calcula Italia tendrá muy en breve bajo las armas 1.200.000 hombres, de los cuales un millón están destinados en Italia.

Parece que se llamará a filas a algunas quintas navales, si la tirantez existente en el Mediterráneo no disminuye en el plazo de unos días.

Estos llamamientos a filas y el hecho de estar fabricando Italia diariamente siete aviones de bombardeo, da a Mussolini la fuerza armada permanente más grande del mundo.

Según declaraciones de los expertos militares, el número de aviones de primera línea en Návidad alcanzará a 3.500.

LOS ITALIANOS SIGUEN BOMBARDEANDO

ADUA.—Los italianos han ocupado Eki, habiéndose apoderado de numerosos prisioneros y de dos camiones de transportes. Diez aeroplanos italianos han bombardeado las regiones de Taquerre y Borgobi.

Los esclavos que han recobrado su libertad son de quince a veinte mil.

Ha llegado a Madrid el delegado de España en la Sociedad de Naciones, señor Madariaga

EL JEFE DEL GOBIERNO SR. CHAPAPRIETA HA FACILITADO UNA NOTA RECTIFICANDO LAS AFIRMACIONES DE DON MANUEL AZAÑA RESPECTO A LA SITUACION DE LA HACIENDA

Un discurso del señor Gil Robles en San Sebastián

EL MITIN DE IZQUIERDA REPUBLICANA

MADRID.—Se celebró ayer el anunciado acto político que organizó Izquierda republicana. El expresidente del Consejo, señor Azaña, pronunció un extenso discurso.

Dijo que se felicitaba de la buena organización de este mitin, agradeciendo a todas las representaciones de España el envío que habían hecho de delegados.

Trató después sobre la posición de su partido, que está determinada de modo categórico por una serie de hechos que se basan en antecedentes y acciones sujetas a un programa.

Añade que Izquierda Republicana representa una política basada en la Constitución, que considera intangible.

Censura a las derechas y dice que no va a analizar la obra del Gobierno en estos últimos tiempos, pero si se detendrá en algunos de sus puntos, entre ellos la Reforma Agraria, que según el orador, ha sido destruida.

Rebate la política financiera del actual Gobierno y refiriéndose después al problema internacional, se muestra defensor acérrimo de la Sociedad de Naciones.

En varios párrafos y al final del discurso, el público le ovacionó.

LA ENTREGA DE UNA BANDERA A LA GUARDIA CIVIL

ZAMORA.—Ayer se celebró el solemne acto de la entrega de la bandera a la fuerza de la Guardia civil de esta Comandancia.

Asistieron al acto S. E. el presidente de la República, el presidente de las Cortes, varios ministros y otras personalidades.

Se pronunciaron patrióticos discursos y hubo desfile de las fuerzas de la Benemérita, siendo ovacionadas.

A las cinco de la tarde, el presidente de la República, acompañado de las autoridades, se trasladó a Toro, donde se le tributó un grandioso recibimiento por parte del vecindario. El señor Alcalá Zamora recorrió la población seguido del vecindario, que lo aclamaba incesantemente, y rodeado de señoras vestidas con el traje típico regional.

El presidente de la República efectuó algunas visitas, y después estuvo en el Ayuntamiento, donde fue obsequiado con un lunch.

MITIN DE LA DERECHA VASCA

SAN SEBASTIAN.—Ayer domingo, se celebró el anunciado mitin organizado por la Derecha Vasca Autónoma en el Frontón Urumea. El local se halla lleno completamente y presentaba un brillante aspecto a la hora de comenzar el acto. En los palcos y galerías altas se instalaron las señoras y los hombres en la cancha.

En la tribuna que se había levantado al efecto se colocó un gran tapiz con el símbolo de la Cruz y el mapa de España.

La organización fue perfecta. El señor Gil Robles comenzó diciéndonos que no venía a hacer ofrecimientos convencionales para atraer a su partido a los afiliados que pertenecen a otros.

La labor más eficaz y duradera de un partido político es buscar la lealtad y sinceridad en sus afirmaciones.

Por eso yo vengo aquí a decir la verdad tal y como la siento,

y a hacer el balance de la situación actual.

Realizada la primera parte de la labor frente a los intentos revolucionarios, queda aún mucho que hacer. Por ello puede perdurar la unión entre las fuerzas de orden dentro de la política española. Al Gobierno se le debe pedir que en todo momento cumpla con su deber, pero las oposiciones que son las más interesadas en esta exigencia del cumplimiento del deber por parte del Gobierno, no deben olvidar que ellas, como tales oposiciones, tienen también una obligación, que es, la de colaborar en la obra del Gobierno.

A esta misma hora en Madrid y con una cifra muy hipotética, se está formando un frente que con hipocresía habla de definir sus aspiraciones. Se trata de la formación de un frente con elementos en su inmensa mayoría extremistas. Frente a ellos estaremos en todo momento nosotros.

Dice que restablecida la paz social es preciso afrontar muchos problemas, entre ellos el de la verdadera estructura de la República.

La Constitución es perjudicial en el orden democrático, y es preciso modificarla para hacer desaparecer de ella los errores, dimanados de haber sido hecha, como lo está, a espaldas del espíritu y de la estructura del país. Está divorciada la Constitución del espíritu del país y es preciso modificarla, principalmente en lo que se refiere a los excesos demagógicos.

Se refiere a continuación el señor Gil Robles a la organización corporativa, y dice que ella es debida a un ensayo hecho desde arriba por coacción del Poder público. Censura que se busquen normas en el Extranjero, cuando buceando en la Historia de España pueden encontrarse normas para la organización corporativa que pudieran tener perfecta aplicación en la época actual.

Hace seguidamente una definición de lo que es la nación, el Estado y la región, y recogiendo sin duda una alusión de los periódicos y también de una parte del discurso pronunciado anteriormente por el señor Lojendio, se refiere al Estatuto Vasco. Dice que éste se halla ya elaborado, sin que se sepa si encaja o no en las aspiraciones de los vascos que no han participado en su elaboración.

Habla del problema de la enseñanza. Nosotros sustentamos el criterio de libertad absoluta de enseñanza para todos, pero también somos partidarios de que el Poder público ejerza una inspección de la misma para evitar que esa libertad de enseñanza se convierta en libertinaje para disolver a España.

Dice que si fracasas las aspiraciones del país vasco, no será nunca culpa de la Ceda, sino de otros partidos que, so pretexto de alentar y apoyar esas aspiraciones llevan al pueblo a intentos revolucionarios.

Termina exhortando a todos a la más estrecha unión para, trabajando juntos, que se puedan solucionar los problemas pendientes por los caminos de paz y de convivencia ciudadana, no dejándose llevar en momentos determinados por los entusiasmos excesivos, sino cuidándose simplemente de mantener en todo momento encendida la lucécilla de ese entusiasmo.

Fué muy aplaudido.

LA JORNADA DE AYER TRANSCURRIO TRANQUILA EN TODA ESPAÑA

MADRID.—El ministro de la Gobernación recibió anoche a los periodistas, y les manifestó como muy satisfecho de que la tranquilidad era completa en toda España.

Añadió que se habían recibido noticias de San Sebastián, y que según ellas se había celebrado el mitin de derechas con la participación del ministro de la Guerra, señor Gil Robles, y que no se había registrado incidente alguno.

Se congratuló de ello el ministro, así como de que durante el mitin de Madrid no hubiese habido ningún incidente que lamentar.

El ministro terminó diciendo: Como ustedes ven, mi optimismo del sábado se ha confirmado plenamente.

UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID.—En la Secretaría de la Presidencia del Consejo se ha facilitado esta mañana una nota a los periodistas, en la que se dice que el jefe del Gobierno ha leído el discurso pronunciado por el señor Azaña ayer en Madrid, y que es verdaderamente lamentable que el señor Azaña esté tan deficientemente informado en las cuestiones de Hacienda.

Se agrega en la nota que el jefe del Gobierno está dispuesto, si el señor Azaña sostiene lo dicho ayer, en la Cámara, a demostrarle a quién es debida la situación en que ha encontrado a la Hacienda desde el momento que se posesionó de la cartera.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

MADRID.—El ministro de Hacienda recibió a los periodistas financieros, comunicándoles que estaba muy optimista en el resultado de las conversaciones.

VISITAS EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

MADRID.—El ministro de la Guerra permaneció durante toda la mañana en su despacho oficial recibiendo numerosas visitas, entre ellas la del ministro de Obras públicas.

EL DELEGADO DE ESPAÑA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES LLEGA A MADRID

MADRID.—Esta mañana llegó a la capital de España el delegado español en Ginebra señor Madariaga, acompañado del señor Cantos y del embajador de España en Alemania.

Desde la estación se dirigió al hotel donde reposó breves minutos, y desde allí fué al ministerio de Estado, cambiando impresiones con el señor Lerroux sobre la marcha de los asuntos internacionales y sobre el conflicto italoetiopie.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que según le comunica el gobernador general de Asturias, señor Velarde, en el pueblo de Grado se habían recuperado 4.310 pesetas a un maestro de primera enseñanza, y a un vecino del pueblo de Trego 8.000.

Ambas cantidades procedían del asalto al Banco de España en Oviedo, en los pasados sucesos de octubre.

Añadió que había sido detenido en Jaén Felipe Bandera, asesino de un guarda jurado que prestaba sus servicios en la finca la Cerrada.

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

MADRID.—El Presidente de la República ha recibido esta mañana a los señores Cantos y Maura (don Miguel).

También recibió al diputado por Granada señor Pareja Velasco, que acompañaba a varios concejales de aquel Ayuntamiento.

LETRAS DE LUTO

A la avanzada edad de 31 años, falleció en esta capital, doña Luisa Estébanez Velasco después de recibir los Santos Sacramentos.

Enviamos nuestro más sentido pésame a las sobrinas de la finada.

—En el día de hoy entregó su alma a Dios el probo comerciante de esta plaza don Mariánc Alonso, estimado convecino nuestro.

La noticia de su muerte causó general sentimiento en la población, pues el finado, modelo de honradez, laboriosidad y buenas costumbres, gozaba del aprecio de sus convecinos.

A sus atribulados hermanos hacemos presente nuestro sentimiento por pérdida tan sensible.

—En Villoldo, víctima de larga y cruel dolencia, ha fallecido nuestro particular amigo don Pedro Carrancio, conocido agricultor y ex alcalde de aquel pueblo.

Al expresar nuestra condolencia a los afligidos hijos del finado y demás familiares, pedimos a los lectores de EL DIA una oración por el alma de dicho señor.

SECCION DE SUCESOS

ROBO DE CABALLERIAS

Al vecino de Villambroz, Serafin Delgado Santos, le fueron robadas dos caballerías de una cuadra de su propiedad, y después de activas diligencias que hizo halló una de las mulas abandonada en término municipal de Villada.

El perjudicado se presentó ante la Guardia civil de Saldaña denunciando el robo, y por la fuerza de aquel puesto se hacen gestiones para descubrir al autor o autores.

SUSTRACCION

Por el agente de Investigación y Vigilancia de esta plantilla don Amado Blázquez fué detenido ayer un muchacho de 14 años, llamado Agripino Alonso Pérez, con domicilio en la calle de Santa Teresa de Jesús, al que sorprendió saliendo precipitadamente de la planta baja del Instituto de Higiene, en la calle de Lope de Vega, y al que le ocupó un trozo de goma procedente de un automóvil.

El detenido manifestó que en unión de otros chicos de la misma edad habían convenido realizar la sustracción de esos materiales.

Puesto el hecho en conocimiento del Juzgado de Instrucción, la autoridad judicial ha citado al padre de Agripino.

BICICLETA HURTADA

Francisco Roca Acosta, de 33 años, vecino de Villalobón, ha denunciado que esta mañana le sustrajeron una bicicleta de su propiedad, que había dejado momentos antes a la puerta de un establecimiento de bebidas en la calle de San Juan de Dios.

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

La niña Visitación Zamora, de siete años de edad, fué atropellada en la calle Mayor por un ciclista desconocido, que se dio a la fuga después del accidente.

La referida niña resultó con varias heridas en una oreja, de pronóstico leve.

AGRESION

Ameterio Castellano Alvarez, de 43 años, herrero, fué curado en la Sala de Socorro de lesiones leves, que le produjo en la calle de Estrada Cipriano Diaz Alonso.

La denuncia pasó al Juzgado municipal.

Clínica Operatoria de Nuestra Señora del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—D. Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de asistentes de guardia.

PALENCIA Colón, 53. Tel. núm. 47

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España hace pública la supresión a partir del día 21 de Noviembre próximo, de la guardería de los pasos a nivel que se detallan a continuación, previniendo al público que a la distancia de cincuenta metros del paso a nivel, hay unos carteles con la indicación de "PASO SIN GUARDA-OJO AL TREN-DOBLE VIA" y "ATENCION AL TREN" y además, Como los pasos a nivel indicados no tienen guarda, el público debe extremar el cuidado y precaución al cruzar la línea férrea.

PASOS EN QUE SE SUPRIME LA GUARDERIA

Línea férrea	Kilómetro	Provincia	Término municipal	Denominación oficial del camino	Nombre con que es conocido el paso
Palencia a Coruña	47,347	Palencia	Villada	Camino de Arenillas	Camino de Arenillas
idem	48,635	idem	Pozuelos del Rey	Camino de Zorita	Camino de Zorita

León, 19 de octubre de 1935.—El jefe de la 11.ª Sección de Vías y Obras, C. RUBIERA.